



# 奥克股份上市 诗篇

## 《贺奥克上市八周年》

徐州吉兴 仲拥炉  
八年奋斗谱新篇，  
共创共享献真情。  
共和共荣展才华，  
文化凝聚聚愉悦。

## 《庆上市八周年》

武汉奥克 潘阳

环氧乙烷始作源，三师共建奥克缘。  
风霜雨雪廿五载，喜庆上市八周年。  
共创共享聚贤才，共荣共和创佳绩。  
人才战略助发展，奥克集团益古长。



本报讯 劳动模范是职工群众中的杰出代表，是民族的精英、国家的脊梁、社会的中坚和人民的楷模。2018年4月28日，辽阳市召开的劳动模范和先进集体表彰大会，向辽阳公司总经理助理霍玉战等同志授予“辽阳市劳动模范”的荣誉称号。

霍玉战同志从2009年毕业至今，一

直工作在奥克，从最初的一名普通工人，到现在的总经理助理，在这其中，有着无数不眠不休、脚踏实地的日日夜夜，更有著推陈出新、独辟蹊径的创新举措。他在工作中从不因循守旧，要守成呢，总是寻求新的方法、新的思路，进行了一系列的改革创新。

尽忠职守，甘为奉献，他自大学毕业以来一直工作在奥克的不同的岗位上。这种忠诚应试源于与奥克志同道合的默契，真正把自己的前途、命运和奥克融为一体，直至成为这样在平凡的工作中以饱满的工作热情、扎实的工作作风、优异的工作成绩，受到了群众的好评，领导的称赞。近10年的时间，靠着实干精神，靠着努力学习的劲头，勇于挑战自己，勇于思考工作，勇于付出汗水，最终体现了自己的价值，也收获了各种荣誉。在近10年的成长中，他把青春献给了奥克，也把事业之根扎在了奥克，成为当之无愧的青年榜样。（辽阳公司 霍玉战）

## 劳动者之歌

### 实干成就价值

——辽阳公司总经理助理霍玉战  
获得辽阳市劳动模范称号

## 二期青年骨干培训感想

### 不忘初心 奋力前行

奥克集团第二期青年骨干培训班从4月22日开始，于4月28日结束，历时6天，内容包含奥运企业文化、拓展训练、奥克信息化、

创新发展、经营管理以及职业发展，共计65课时。

奥克26年的发展进程，领导人不忘初心，牢记使命。始终坚持以“文化聚人，战略翻转、制度驱动，科学管理，和谐发展”五项发展战略为主线，紧紧围绕公司经营管理体系方针，成为奥克制胜的法宝，以“共创共享、我和你”的核心价值观为重点，组建有凝聚力的、志同道合的团队，铸就奥克如今的辉煌！

非常荣幸能够参加奥克集团第二期青年骨干培训班，成为60学子中的一员，感谢曾理学院院长、老师的谆谆教诲，辛苦付出。

6天的学习时间很快又很漫长，短暂到感谢的话语还未说完，就挥手各赴东西。漫长到

优秀的企业文化、领先的管理理念，始终如一的奋斗精神，促使我生出一些去体会的精神财富。短暂的学习，让我对自己的职业生涯有一个清晰的规划，让我明白了自己能做什么、要做什么。做一个热爱祖国、热爱工作、热爱家庭、有理想、有责任、有担当的新一代的奥克人，要努力发展自己的核心优势，正如老师说过的，“环己所长，扬长避短”。当我在热爱的领域里干上4、5年，那么你必将是这个领域的专家”。回到工作岗位中，力争在营销的岗位上精益求精。期待

目标，始终如一，不断努力，不断开拓。我的坚持有去看，事竟成。

全力以赴，不负众望，青更强，奥更强！当嘹亮的口号响彻整个辽阳奥克时，我的内心久久不能平静，呐喊的不仅仅是口号，是全力以赴的信念，是不负众望的责任，努力前行，壮大自我，为奥克快速发展贡献自己的力量。

感恩奥克，在人生的岔路口指引方向；感谢同学，在培训的每一天互帮互爱。我会沿着既定的口令，继续前行。

全力以赴，不负众望，青年强，奥更强！（徐州吉兴 王鑫）

### 不忘初心 传承文化 牢记使命 学以致用

“把握生命的每一分钟，全力以赴我们心中的梦。不经历风雨怎么见彩虹，没有人能随随便便成功”，这句经典的歌词是对朱院长创办奥克并将其发展到今天的真知灼见。通过本次培训让我感受到了奥克文化的灵魂，启发了我对奥克青年一代成长、成才与成功的思考。

一、热爱是最好的老师，热爱是幸福的源泉。

奥克的初心是什么？朱院长在第一堂课上就明确告诉了我们，奥克的初心就是“热爱环氧乙烷，科技创业”。当环氧乙烷产业在中国还属于新鲜事物，朱院长在研究生期间接触到环氧乙烷的研究项目后就深深的热爱上了这个领域，而朱院长毕业论文的研究成果也转化为了日后奥克工业化生产的核心技术。热爱不是停留在口头上的，热爱是全身心的投入。热爱是不计一切代价的付出，朱院长在经历了那件事故后坚定要创办奥克就足对“热爱”的最好诠释。

二、没有伟大的自信，注定干不出伟大的事业。

我常常想如果朱院长遭遇的那次意外发生在我们身上时会怎么去面对，我最想希望我自己会有那样的品质。但朱院长在1991年实验受伤后没有就此消沉，反而更加坚定了他投身环氧乙烷事业的信念，从此便开始了创造奥克奇迹的历程。已被蒋革说过：“衡量一个人是否成功，不如看他到达顶峰的高度，而是从山顶跌落谷底的反弹力！”只有拥有伟大的自信才能像我们记忆里的唐僧师徒四人一样历经磨难最终得道成佛。

三、目标始终如一，长期坚持不懈。

朱院长在开学第一课上就提出了“三十而立”的话剧，目前对于我们奥克青年一代正是一个非常关键的阶段，需要我们去明确人生的方向，规划生涯的方向。如果我们没有始终坚持如一的目标，在不同的岗位或者公司跳来跳去，最后羽翼都是需要从头开始的新手。事业难有成就。朱院长在研究生期间就已设立了“宜宜环氧，创赢价值”的人生目标，一坚持就是二十六年，正是这种滴水穿石的长期坚持才成就了奥克在国内环氧衍生精细化学品行业的领军地位。

任何人在任何领域只要专心致志四五年时间就会成为行业的高手或专家。专注是人生走向成功的法宝！”，董主任王老师在我们培训即将结束之际说的

这句话让我很受启发。

四、坚持“共同创造，共同分享”的核心价值观。

没有凝聚力的团队经不起时间的考验。奥克26年来不断发展壮大离不开朱院长对于激励分配的无私态度，正是得益于成立之初就确立的“共同创造，共同分享”的核心价值观，奥克才不会出现某些企业在做大之后就立马分崩离析的局面。从大学课堂到现阶段“4亿元”奖金的分配方案，再到几天人才工作会议报告到朱老师的反思，都在体现这位创始人对“共同创造，共同分享”核心价值观的践行。

五、没有完美的个人，只有完美的团队，我们是一个人。

培训期间的累和枯燥让我对团队配合有了更深刻的认识，作为团队的领导，必须清楚地知道如何才能达到想要的结果，要根据目标和时间节点将任务分解，再根据每个队员的特点将任务明确分配给每个队员。作为队员，当任务已经明确规定下来时就必须全力以赴和执行，遵守制度，克服困难保证任务顺利完成。领袖之所以成为领袖，是因为领袖必须承担起团队失败的责任，而作为团队的成员必须为了团队的使命而全力以赴。因为“我们是一个人”，只要有一个人没有全力以赴就会使整个团队在竞争中失败，使团队领袖为此受罚。

六、团结党的领导，青年强，奥克强，中国强。

十九大和两会精神与公司的战略、行业开发息息相关。国家政策决定了化工行业及产品的发展方向，影响着我们对“大趋势、大市场、少竞争、高溢价”产品的判断。作为青年一代，反复学习十九大和两会精神的目的在于坚定我们的理想和信念。对于国家而言，我们青年一代生活在最好的时代。中华民族伟大复兴的中国梦终将在一代代青年的接力奋斗中变为现实；对于奥克而言，我们奥克青年也处在最好的时期，奥克的梦一队和梦二队正在努力把我们培养成有理想、有本端、有担当的梦二队和梦四队。

千里之行，始于足下，唯有行动才会让我们更接近目标。就让我们更立青年一代不忘初心，传承文化，牢记使命，学以致用，为实现青年奥克梦共同努力奋斗、奋斗、再奋斗！

（武汉奥克 文鸣）

党的十九大报告

指出：青年兴则国家兴，青年强则国家强。

青年一代有理想、有本端、有担当，民族就有希望，国家就有力量。

奥克是在中国改革开放起步阶段诞生的民营企业，伴随着改革开放的深入发展，奥克成长为全国化工企业百强，成为全国环氧乙烷精制化新材料的领军企业。中国梦是历史的、现实的，也是未来的。奥克百年梦同样是中国梦的历史的、现实的、也是未来的。

在这样的国家大背景和企业使命的号召下，公司在强化人才的主体定位，培养造就适合的青年骨干，适时为“梦三队”和“梦四队”建设输送优秀人才的思想指导下，2018年4月22日晚八点，我由扬州仪征奥克总部开始为期已久的青年骨干二期培训。在上一期青年骨干培训班课程结束后，我再次参加学习的同事抒发了培训的精彩程度。相比较这一次的课程，我是充满期待的。

通过这次培训学习，我时国家十九大精神、国家政策方略和宪法修改方案有了进一步的认识。更深刻的了解奥克是如何在各位创始人的领导下怎样的。

### 二期青年骨干培训班培训班感想

样迎合时代的变化，

用科学发展观指明企

业发展方向，取得了

如今令人瞩目的伟大成

就。以钢为镜，可以正衣冠；

以史为镜，可以知兴替；

以人为镜，可以明得失。

如今有奥克的发

展史为明镜，我们更加明白

了，设定一个远大的目标，在追寻目标的过程

中，不断修正自己的行为，加强自己的心志和素质提

升，努力学习专业知识。在这个过程中既享受了实

现目标的过程带来的成就感，又实现了个人价值的

提升。这物质和精神双重的满足才能让人快乐享受

工作，享受人生。

很荣幸，在一个伟大的企业供职，入职三年多

来，我学到了很多专业知识，也得到了心态和个

人价值的提升。感谢奥克，更感谢奥克的各位领导，

我人生中的伯乐，感谢、感激、感恩！

接下来的工作中，我会将培训中学到的知识更

好的作用到工作中，严格要求自己，努力规范自己

的行为。用更宽广的心胸对待每一位同事，和煦相

处，用更认真地精神服务每一位客户，用更热诚

的心态为公司服务。请期待一个更好的我。

（广东办 谭晓舟）

“青年兴则国家

兴，青年强则国家

强”。青年一代有理

想、有本端、有担当，

国家就有前途，民

族就有希望。中华民

族伟大复兴的中国

梦终将在一代代

青年的接力奋斗中变

为现实。中国如此，

奥克亦如此。

为期一周的培训已经落下了帷幕，朱老师在

第一课上的开篇引用却犹在耳边。这段话回答了

我最基本疑惑：我为什么在这里。

整个培训过

程中，无论遇到什么困难，

我都会用这段话激励

自己，鞭策自己，不辜负老师的殷切期待。

第一课朱老师从个人的角度，将奥克的期

望、创立、挫折与展望娓娓道来。其中让我

印象最为深刻的是，即是朱老师讲我们推崇的一篇

文章《论人才成功的内在因素》。

文章指出的两

个关键因素：

目标始终如一，

长期坚持不懈。

然而，知易行难。

即便知道了公式，

也有许多人不

能够到达成功的巅峰。

此时朱老师又向我们透露

了另一个秘诀：

热爱。唯有热爱能不计苦痛，唯有

热爱能矢志坚定，唯有热爱，能无怨无悔。正

是对科研的热爱，对事业的热爱，支持着老师带

领奥克，从艰苦的客观环境中走出来，从一次次

失败中站起来，到达了今天的高度。

下午，朱老师又带领我们对十九大会议进

行学习。如果说上午的实习中，

朱老师从个人的角

度给出了成功的公式。

下午的报告则是从公

司的角度标注了公式系数。

让大家了解到奥

克是如何选择正确的方

向，制定正确的战略。

我认为奥克不变的

捷径，即是向党学，跟党走。

公司管理层对研习会的会议的重视程度和研究力度都证明了这一点。既然我们的党被历史证明是有

智慧、有作为的党，那么紧随其后的奥克也必将成为

成为有担当、能长久的奥克。

每一天的学习活

动中，我们都在不知不

觉中进步着，在“革

新”活动中，我体会到了换位思考的重要和深

度；在宋老师的市场营销课上，我体会到了奥克

“以客户为中心”的口号已经在每位销售员的努

力践行下深入人心；董老师的财务课，又让我从

另一个角度，认识了本职工作，明确了财务部

门的位置；参观车间装置，了解流程工艺，开拓了

了我的视野，在惊叹奥克成就的同时，也体会

到了这是一个瞬息万变，机遇与危机共存的市

场；参加奥克集团人才工作会议，又直观地体会到了奥

克不忘初心，将“共创共享”落实到底的坚定决心

……

然而最让我受益的，莫过于潜移默化中，思

维方式的转变。从接到出差任务时的“为什么是我

”，到离开时的“为什么不能是我”。

每天的培

训，都渐渐点亮了我心中的灯。

是的，梦一队

的前行者们，梦二队的奋斗者们，都曾是与我们

的一样青年。

那么，接下奥克传承的火炬的，为

什么不能是我们？将“共创共享”的价值观传

给更多的人，为什么不能是我们？

（吉林奥克 李瑞赫）

### 第二期青年骨干培训班学习心得

成为有担当、能长久的奥克。

每一天的学习活

动中，我们都在不知不

觉中进步着，在“革

新”活动中，我体会到了换位思考的重要和深

度；在宋老师的市场营销课上，我体会到了奥克

“以客户为中心”的口号已经在每位销售员的努

力践行下深入人心；董老师的财务课，又让我从

另一个角度，认识了本职工作，明确了财务部

门的位置；参观车间装置，了解流程工艺，开拓了

了我的视野，在惊叹奥克成就的同时，也体会

到了这是一个瞬息万变，机遇与危机共存的市

场；参加奥克集团人才工作会议，又直观地体会到了奥

克不忘初心，将“共创共享”落实到底的坚定决心

……

然而最让我受益的，莫过于潜移默化中，思

维方式的转变。从接到出差任务时的“为什么是我

”，到离开时的“为什么不能是我”。

每天的培

训，都渐渐点亮了我心中的灯。

是的，梦一队

的前行者们，梦二队的奋斗者们，都曾是与我们

的一样青年。

那么，接下奥克传承的火炬的，为

什么不能是我们？将“共创共享”的价值观传

给更多的人，为什么不能是我们？

（吉林奥克 李瑞赫）